

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезов

Чистопрудный бул., 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты **СОВ. МОЛОДЕЖЬ**

от

24 ОКТ 1948

Рига

Газета №

5 Творческие вечера композитора В. Соловьева-Седого

В Ригу приехал известный советский композитор В. Соловьев-Седой.

Вчера в зале Госфилармонии состоялся творческий вечер композитора, в котором приняли участие лауреат всесоюзного конкурса вокалистов Е. Б. Флак и композитор Л. Круш. На вечере было исполнено около двадцати произведений В. Соловьева-Седого, в том числе и несколько новых, сыгранных и пропетых самим автором.

Творчество В. Соловьева-Седого пользуется всенародным признанием. Широко известны его песни «Вечер на рейде», «Играй, мой баян», за которые автору присуждена Сталинская премия, и песня «Соловьи», получившая первую премию на всесоюзном конкурсе.

В 1947 году композитор вторично получил Сталинскую премию за песни «Пора в путь-дорогу», «Давно мы дома не были», «Ехал парень на телеге» и «Стали ночи светлыми».

В. Соловьев-Седой обладает исключительным мелодическим даром. Музыка его всегда эмоциональна и носит ярко выраженный русский национальный характер. Она народна по своим интонациям и демократична по языку. Поэтому его песни так быстро и хорошо запоминаются.

Большинство песен Соловьева-Седого посвящено нашей молодежи. Любимый герой композитора, образно воплощенный в многочисленных песнях

военных лет, — это молодой советский воин, матрос или солдат. Лучше всего удаются композитору лирические песни. Теплые и душевные, они как бы написаны «от сердца к сердцу».

Кроме многочисленных массовых песен, В. Соловьев-Седой написал балет «Тарис Бульба», оперетту «Верный друг» и ряд камерных инструментальных произведений.

Недавно он закончил большую песенную сюиту под общим названием «Сказ о солдате». Герой сюиты — демобилизованный солдат, вернувшийся в разоренный немцами родной край и совершающий новые подвиги на трудовом фронте. Вторая крупная работа Соловьева-Седого за последнее время — новая оперетта «Самое заветное» из жизни колхозной деревни.

На творческом вечере в филармонии были исполнены талантливым советским вокалистом Е. Флаксом наиболее популярные лирические песни композитора — «Как за Камой — за рекой», «Матросские ночи», «Вечер на рейде» и новые — «Где же вы, друзья-однополчане», «Сегодня наш полк на заре выступает» и песенка Васи из оперетты «Самое заветное». Концерт прошел с большим успехом.

Сегодня в Окружном Доме офицера состоится второй творческий вечер В. Соловьева-Седого.